

Винтертур - «горячая точка» салафистов в Швейцарии? | Winterthour - « un point chaud » salafiste de Suisse ?

Author: Надежда Сикорская, [Винтертур](#) , 11.07.2016.



Вот в этом ничем не примечательном здании расположилась мечеть Ан-Нур в Винтертуре

Блерим Буньяку, активный член Социалистической партии Винтертура и практикующий мусульманин, считает, что власти его города недостаточно делают для профилактики радикализации молодых мусульман.

Blerim Bunjaku, membre du comité directeur du Parti socialiste de la ville, lui-même de confession musulmane, considère, que les autorités municipales ne font pas assez pour la prévention de l'islamisation des jeunes.

Winterthour – « un point chaud » salafiste de Suisse ?

Джихадисты, террористы, радикализация, экстремизм, сунниты, шииты, салафисты... все эти термины не сходят, увы, в последние годы со страниц газет, звучат по телевидению и радио. На психику они, надо признаться, действуют – некоторые начинают подозревать убийцу в каждом одетом в мусульманскую одежду человеке, а то и просто в каждом бородаче. Как избежать, с одной стороны, массового психоза, а с другой – распространения экстремизма в маленькой тихой Швейцарии, более 70 жителей которой уже встали, как мы неоднократно писали, на несущий смерть путь джихада?

Соответствующие меры принимаются как на федеральном уровне, так и на уровне отдельных кантонов и даже городов. Совсем недавно Винтертур вс вою очередь объявил о создании службы профилактики экстремизма и насилия, цель которой – дать возможность родителям, учителям, коллегам по работе и вообще кому угодно поделиться своими опасениями о потенциальной радикализации их родственника или знакомого. Такое решение власти приняли после того, как этот город в кантоне Цюрих, крупный промышленный и культурный центр с населением, превышающим 100 тыс. человек, оказался в центре джихадистского скандала, взбудоражившего всю страну.

Как [писала](#) Наша Газета.ch еще в ноябре прошлого года, Винтертур впервые был упомянут в швейцарской прессе в связи с деятельности ИГИЛ в Европе в конце 2014 года. Именно здесь были завербованы два подростка (16-летний юноша и его 15-летняя сестра), отправившиеся воевать в Сирию. По данным газеты NZZ am Sonntag, с тех пор еще несколько молодых людей, близких к местной мечети Ан-Нур, решили стать «воинами ислама». Журналисту винтертурской газеты *Der Landbote* Курту Пелда удалось тогда выяснить, что с начала 2015 года как минимум четыре человека из окрестностей Цюриха отправились совершать джихад. В прессе все чаще стали говорить о «винтертурской ячейке исламистов».

Почему же городские власти зашевелились только сейчас, тем более, что совсем недавно Винтертур вновь привлек всеобщее внимание, после того как Генпрокуратура поместила в камеру предварительного заключения некоего С., подозреваемого в том, что – центральное звено в исламистской ячейке старинного города? Подтверждено также, что как минимум пять молодых мусульман отправились отсюда совершать джихад.

В недавнем интервью *Der Landbote* глава муниципалитета Микаэль Кюнцле (Христанско-демократическая партия) отвергает обвинения в том, что он и его коллеги недооценили масштаб проблемы исламизации, и напоминает, что в городе была создана рабочая группа для изучения первых замеченных случаев. Он добавил, что другие меры находятся на стадии осмысления. Так, город «подумывает» о том, чтобы запретить бесплатное распространение Корана организацией Lies! («Читай!»), к которой принадлежал один из арестованных в феврале джихадистов.

По мнению же местного политика Блерима Буньяку – по настоянию которого как раз

и была создана та самая «рабочая группа», на которую ссылается муниципальный советник, - сделанного явно недостаточно. В интервью газете 24Heures он обвиняет руководство в мягкотелости перед лицом «болезни исламизации», поразившей город. «В последние годы власти недостаточно сделали для интеграции иностранцев», - заявил он, пояснив, что многие юные мусульмане растут сегодня в семьях, придерживающихся законов салафии, в отрыве от швейцарской культуры, и видят в Западе своего врага, что может привести к дальнейшему распространению исламизации среди них. «Даже если большинство прихожан мечети Ан-Нур не представляют опасности, среди них есть те, кто симпатизирует ИГИЛ».

Приветствуя, разумеется, создания центра по предотвращению экстремизма, политик полагает, что сделано это было слишком поздно, да и рассчитана его деятельность лишь до конца 2018 года. А что дальше? Главная проблема, по мнению Блерима Буньяку, заключается в том, что городские власти «до сих пор отказываются признать, что Винтертур – горячая точка салафистов» и что они отлично организованы, а потому следует ожидать новых арестов.

Не веря в чудодейственные рецепты, политик считает, что необходимо действовать на разных уровнях, от проведения разъяснительной работы в школах и мечетях до интенсификации контактов между властями и мусульманскими объединениями. Он ратует также за введения уроков религии в государственных школах, ссылаясь на положительный опыт некоторых коммун – например, Вилл в Санкт-Галлене и Крецлинген в Тургау, - где еще не зафиксированы случаи исламизации, а мусульмане хорошо приняты в обществе. «Мне кажется, что рекомендации, сформулированные в докладе о национальной безопасности, ведут в нужном направлении, особенно в том, что касается создания официальной образовательной программы для оказания духовной поддержки мусульманам», - отметил 37-летний политик через несколько дней после того, как Наша Газета.ch [сообщила](#) читателям о введении Государственным секретариатом по миграции поста духовника-мусульманина в центрах для беженцев.

От редакции: Большую подборку материалов на эту тему вы найдете в нашем досье «Религия в Швейцарии», а тем читателям, кто еще не прочил роман Мишель Уэльбека «Подчинение», мы очень советуем воспользоваться отпуском и прочитать.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Женева борется с радикализацией](#)

[Как швейцарские тюрьмы справляются с «радикализированными» заключенными?](#)

[Швейцария против радикализации](#)

[От рукопожатия до радикализации?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vintertur-goryachaya-tochka-salafistov-v-shveycarii>